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【特别报道】

校长郭长华一行赴河南农业大学考察

4月20日下午，郭长华校长、黄松副校长带领校办主任张婷、教务处处长陈斌、科技处处长赵聘、农学院院长尹健赴河南农业大学考察。

在河南农业大学校长、中国工程院院士张改平，副校长尹新明、康相涛等陪同下，郭长华校长一行参观了龙子湖校区，并在大学生农创中心与创业学生交谈。

随后郭长华校长一行出席了双方座谈会。张改平校长对郭长华校长一行的到来表示欢迎，对两校合作协议签订以来取得的合作成果表示肯定，并表示河南农业大学一定会尽力推动双方合作向深层次高水平发展。

郭长华校长对张改平校长、尹新明副校长、康相涛副校长等的热情接待表示感谢。他说，两校同为农业院校，有着长期的合作关系，建立了深厚感情和友谊。尤其是去年双方签订合作协议以来，把两校合作关系推向了新的高度。在青年教师进修访学、硕导选聘、申报科研项目和平台、建设教学科研基地、学术交流等方面，河南农业大学给予了信阳农林学院大力支持，希望今后继续得到河南农业大学的支持和帮助。

河南农业大学尹新明副校长、康相涛副校长，我校黄松副校长就两校开展深入合作分别谈了感想。

双方还就其他合作事宜进行了协商和交流。

河南农业大学校长办公室、教务处、龙子湖校区建设指挥部、龙子湖校区管理中心、农学院负责人等参加了座谈会。

河南农业职业技术学院副校长武国兆一行来访我校

5月10日上午，河南农业职业技术学院副校长武国兆带领地方合作处、财务处人员一行5人莅临我校考察。座谈会在617会议室举行。副校长胡虹文、科技处、水产学院、财务处等部门负责同志参加了座谈会。会议由科技处赵聘处长主持。

胡虹文对武国兆一行的到来表示欢迎，她向来宾介绍了学校校情，并希望加强两校合作交流；武国兆介绍了河南农业职业技术学院基本情况，希望在横向课题申报、技术推广和科研经费管理等方面了解我校做法；科技处史洪中副处长介绍了学校社会服务开展情况。随后双方就项目申报、科研制度建设、“三区”人才支持计划项目管理、服务地方、科研经费报账等问题进行了深入交流。

武国兆副校长一行还参观了我校校园和水产学院实验室。

扶庆副书记带专家团赴商城指导美丽乡村建设

5月13日，副书记扶庆教授带领易本驰、杨东辉、范宏伟等一行5人，到位于商城县金刚台镇杜畈村的本森生态观光园指导美丽乡村建设。

专家团实地考察了园区种植的葡萄、猕猴桃，水产养殖及林下养殖状况，分析了当地的气候特点、地形地貌、土质结构、排灌条件、劳动力现状，探讨了建设农业生态观光园区的必要性和可行性；明确了建设生态观光园区，必须在核心区打造精品农业展示区，提炼农耕文化，兼有旅游观光、休闲娱乐、采摘体验等自然和人文景观。

扶庆副书记提出，美丽乡村发展离不开科技支撑，观光园区建设必须规划先行，实现园区科学设计、规范管理、高效生产。

商城县副县长阮礼银陪同考察；省人大代表、园区负责人蒋本生对专家团来园区指导表示衷心的感谢，对专家们的意见和建议表示高度认可，表达了将与学校长期合作的意向。

我校隆重举办2018年“科技活动周”活动

 为贯彻落实《科技部中央宣传部中国科协关于举办2018年全国科技活动周的通知》（国科发政〔2018〕69号）精神，5月18日上午，我校组织科技专家冒雨赴罗山县潘新镇开展2018年“科技活动周”活动。

副校长胡虹文教授、科技处处长赵聘教授、市科技局副局长史洪中教授带领农学、畜牧、水产、园艺、食用菌等专家一行16人及罗山县科技局、罗山县科协等部门领导、科技人员参加了活动。

在活动现场，专家们开展了科技咨询服务活动，对前来咨询的当地农民、种养殖大户、农民专业合作社负责人等提出的问题进行了细致、认真的解答，有些还留下了联系方式，便于随时咨询。科技人员发放了种植、养殖等图书、资料1000余份。活动受到当地领导、群众的一致好评。

今年科技活动周以“科技强国 创新圆梦”为主题。我校领导高度重视、精心安排、积极参与，依托学校人才和科技优势，为地方经济社会发展做出积极贡献。
副校长胡虹文带队赴息县开展科技活动周活动

5月24日，副校长胡虹文带领我校农学、畜牧、水产、园艺等专家一行14人赴息县白店乡开展2018年科技活动周活动。信阳市科技局和息县人民政府、科技局、乡领导等参加了科技活动周活动。

在息县白店乡集市现场，专家们开展了科技咨询活动，对前来咨询的当地农民、种植养殖大户、农民专业合作社负责人等提出的问题进行了认真的解答。专家们还发放了种植、养殖等实用技术图书资料。

现场咨询活动后，在息县科技局陆东升局长的带领下，胡虹文副校长一行来到息半夏种植基地和信阳鱼跃龙门生态农业有限公司开展现场技术指导。

根据《科技部中央宣传部中国科协关于举办2018年全国科技活动周的通知》（国科发政〔2018〕69号），今年科技活动周于5月19日至5月26日在全国范围内开展。我校科技人员踊跃参与，通过学校集体组织或组成小分队或个人深入乡村一线开展形式多样、丰富多彩的科技活动。

河南省食药用真菌产业技术创新战略联盟成立大会暨第一届理事会在我校隆重举行

习近平总书记在中国共产党第十九次全国代表大会中提出到2020年全面脱贫，实现全面建成小康社会的目标。随后，他多次在公开场合强调："要脱贫也要致富，产业扶贫至关重要。"信阳市委、市政府高度重视脱贫攻坚工作，结合信阳当地经济发展实际，市委书记乔新江同志提出了"把精准扶贫融入产业发展过程"。

为了全面贯彻落实十九大精神，践行信阳市委、市政府提出的产业扶贫政策，5月30日，信阳农林学院"牵手"16家食药用真菌骨干企业，2家科研单位，2个高校，2个自然保护区，成立了河南省食药用真菌产业技术创新战略联盟。

在成立大会上，信阳农林学院院长郭长华指出："信阳农林学院作为一所地方应用型本科院校，服务和推动地方经济发展责无旁贷。当前，信阳正处于脱贫攻坚的关键时期，信阳农林学院将举全院之力助力脱贫攻坚。" 副院长胡虹文指出："创新和推进产业发展是实现脱贫致富的根本途径。信阳地处亚热带与暖温带过渡带，气候温暖湿润，林木资源极其丰富，具有发展食药用真菌产业的气候和原材料优势。我院牵头组建河南省食药用真菌产业技术创新战略联盟意义重大，借助联盟这个平台，挖掘自然保护区丰富的食药用真菌资源优势，发挥高校和科研院所人才和技术优势，以联盟企业为媒介，不断地完善和优化食药用真菌整体产业链条，提升企业的经济效益，最终助力扶贫工作。"信阳市科技局副局长金世明指出："信阳农林学院牵头成立的河南省食药用真菌产业技术创新战略联盟是继茶叶、水产之后的第三个省级联盟，这既是贯彻落实市委、市政府决策的具体体现，也是支持服务地方经济发展、共建魅力信阳的实际行动。希望信阳农林学院发挥好牵头和引领作用，积极与联盟成员精诚合作，统筹人才、技术等资源，建立研究、服务、应用平台，加快推进合作联盟各项工作的开展，不断探索产学研合作新机制、新模式、新途径，促进联盟持续健康发展，努力把科技优势、平台优势、资源优势转化为信阳的产业优势，加快农业产业结构调整，带动农业特色产业发展，促进农民增收、农业增效，为信阳地区2020年实现全面建设小康社会的目标作出更大的贡献。

在联盟第一届理事会上，食药用真菌产业化专家委员会主任委员、生物与制药工程学院院长马俊义指出：联盟的成立能有效解决信阳地区食药用真菌产业集约化发展水平较低、产品品质不高、生产设施简陋和产业链条较短等问题。通过联盟这个平台，密切高校、科研单位、自然保护区和企业间的交流合作，通过优势互补和龙头企业的示范带动作用，建立一套品种结构合理、生产设施先进、自动化、标准化程度高、产品加工精深的食药用真菌生产体系，推动信阳地区食药用真菌产业发展，实现产业增效，农民增收。副理事长单位代表潢川九龙春天农业公司董事长李龙强调：食药用真菌产业要想做大做强，要想更快更好的带动农民脱贫致富，必须创新产业发展模式，提升产业技术水平，九龙春天公司经过多年的积累和探索，走出了一条公司集约化生产菌棒+农户承包+基地生产+公司集中回购产品的产业扶贫新模式，近年来，采用该种生产模式，每年能够帮助近2000人脱贫致富。副理事长单位固始恒康食用菌产业开发有限公司总经理许中林结合企业经营管理经验，提出了食药用真菌产业化经营模式，他强调，务必要重视食药用真菌市场培育和菌种选育。副理事长单位河南同源制药公司总经理王青博指出，食药用真菌产业要想进一步提升产业效益，必须走深加工之路，必须向大健康产业靠拢，河南同源制药公司愿意跟大家进行合作，共同开发食药用真菌保健产品。食药用真菌产品流通与加工专家委员会副主任委员、生物与制药工程学院党总支书记茹永强做了总结，他指出，有省内众多企业专家带头示范，有高校和科研院所的专家学者提供的科研高地，有自然保护区提供的各种丰富的食药用真菌基因资源库，在产业扶贫的道路上，河南省食药用真菌产业技术创新战略联盟将大有可为！最后全体代表表决通过了《河南省食药用真菌产业技术创新战略联盟》章程，讨论确定了《河南省食药用真菌产业技术创新发展规划》和《河南省食药用真菌产业技术创新体系建设规划》。就下一步联盟开展的主要工作，联盟代表们也进行了探讨和交流。

随着河南省食药用真菌产业技术创新战略联盟的成立，一种全新的扶贫模式（自然保护区+高校+科研单位+企业+农户）开始运行，我们坚信，在十九大精神引领下，在市委市政府的正确领导下，在全体联盟单位的共同努力下，信阳地区的食药用真菌产业发展将再上新台阶，一大批农民将走上致富路。

副校长胡虹文教授一行莅临农学院检查院士工作站筹备情况

5月31日下午，副校长胡虹文教授和科技处处长赵聘教授到农学院听取了关于筹备院士工作站的情况汇报，并对实验室进行了检查。

报告会上，副校长胡虹文教授指出本次农学院院士工作站的申报是信阳农林学院今年拟推动四个院士工作站计划中的第一个，要充分提高重视。两位领导指出了汇报材料中存在的一些问题，并对如何突出重点，怎样展现亮点等给出了宝贵建议。之后，参观了农学院的昆虫实验室和标本室，植物病理标本室和实验室，以及航空植保模拟室，重点检查了科研平台的不足之处，同时，再次强调了本次农学院院士工作站申报的重要性。

这次检查是对省科技厅专家检查的一次提前预演，不仅有效提升了筹备工作的水平，更加强了农学院此次迎接检查的信心。

省科技厅院士办主任宋晖一行莅临我校考查院士站申报工作

6月1日上午，河南省科技厅院士工作办公室宋晖主任、河南省农业科学院植物保护研究所植物虫害研究室主任武予清教授等组成的院士站工作组莅临我校考查农学院院士工作站的建设准备情况。

在行政楼617会议室，工作组听取了农学院院长尹健教授关于申请建设“河南省豫南农作物有害生物绿色防控院士工作站”的汇报，副校长胡虹文教授和科技处处长赵聘教授参与了本次汇报会。汇报中尹健教授重点介绍了我校的地理优势、农学院自身的科技创新能力，以及与康振生院士团队相关成员的交流合作情况。武予清教授对农学院现有的科研条件、实验平台和取得的成绩给予充分肯定。宋晖主任指出报告中存在的一些不足，并给出了合理化建议。汇报会后，工作组前往农学院参观并考查了相关科研条件、实验室等基础设施和科研平台。

农学院拥有省级重点学科“农业昆虫与害虫防治”培育学科建设立项，具有良好的学术氛围和合理的科研队伍，为本次院士工作站的申报打下良好的基础。通过此次院士站的申报，将带动植物保护专业更快、更好地发展。同时，也为农学院其它专业的发展积累丰富的经验。

党委书记李水带队赴吉林农业大学等高校考察

 6月3-6日，党委书记李水带领副校长胡虹文、科技处处长赵聘、生物与制药工程学院院长马俊义和实验设备管理处副处长周巍一行5人赴吉林农业大学、吉林大学和东北师范大学考察。

6月4日，李水一行首先来到吉林农业大学考察。座谈会上，吉林农业大学党委书记席岫峰对李水一行表示热烈欢迎，他介绍了吉林农业大学的历史沿革、师资队伍、人才培养、科学研究、社会服务、科技扶贫等方面工作及近年取得的成绩。席岫峰指出，两校都是以农科为办学特色的高校，具有广泛的合作基础，希望两校能以此次交流为契机，建立良好的合作关系，推进学校事业更好更快发展。李水介绍了信阳市市情及我校概况，他希望能够依托吉林农业大学的学科、人才优势，与我校开展各领域务实合作，尤其是希望借助李玉院士和食药用菌教育部工程中心的科研优势，为我校办学发展提供更多的支持。中国工程院院士、吉林农业大学李玉教授介绍了国内食药用菌的发展概况及趋势，重点介绍了学校食药用菌学科团队在精准扶贫方面开展的工作，并对我校牵头成立河南省食药用真菌产业技术创新战略联盟表示祝贺。双方还就科研工作绩效、人才评价、社会服务工作认定等相关工作进行了交流。

李水一行还参观考察了吉林农业大学菌物中心、食药用菌教育部工程研究中心、菌菜基地，并赴该校科研基地—长春雪国高榕生物技术有限公司进行考察调研。

6月5日上午，李水一行考察了吉林大学。吉林大学党委副书记冯正玉对李水一行表示热烈欢迎，并介绍了吉林大学基本情况。李水对吉林大学的热情接待表示感谢，他介绍了信阳市概况和我校校情。胡虹文介绍了我校引进人才政策，希望吉林大学推荐优秀硕士、博士到我校就业。吉林大学相关部门负责人介绍了教学、科研及就业情况。李水一行还观看了吉林大学宣传片，参观了吉林大学校史馆。

6月5日下午，李水一行考察了东北师范大学。在校办人员陪同下，李水一行参观了东北师范大学校园。座谈会上，东北师范大学校长刘益春欢迎李水一行来校考察，刘益春介绍了该校办学历程和近年学校发展情况。李水介绍了我校近年来教学、科研情况。胡虹文介绍了我校人才招聘政策，希望能从东北师范大学引进优秀硕士、博士毕业生。

信阳市科技局在我校召开校企合作座谈会

为了推动产教融合，促进校企合作，提升学校、企业持续创新能力，6月13日下午，信阳市科技局在我校行政楼617会议室召开校企合作座谈会。副校长胡虹文、科技处处长赵聘以及涉农学院院长（书记），信阳市科技局副局长、市知识产权局局长金世明、科技局副局长史洪中（挂职）、成果合作科科长何波、科技信息中心主任柴玥，息县、淮滨县科技局领导以及息县、淮滨县部分企业负责人参加了座谈会。会议由赵聘同志主持。

金世明、史洪中等信阳市科技局领导对建立“四主体一联合”（企业依托高校优势学科在校园建立企业作为需求主体、投资主体、管理主体和市场主体的联合研发平台）新型校企研发平台工作实施方案及建设细则进行了说明；对平台建设的总体目标、支持对象、支持措施及绩效考核等内容进行了解释。

参会的学院领导、息县、淮滨县科技局领导及企业负责人就“四主体一联合”新型校企研发平台工作实施方案提出了意见与建议。

胡虹文最后总结说，感谢市、县科技局以及企业在百忙之中参加座谈会，充分体现了政府、企业对校企合作的重视。下一步合作双方要进一步加强沟通交流，找准合作契入点和结合点，助推校企合作深度发展，互利共赢。

通过此次座谈会，对扎实推进“四主体一联合”新型校企研发平台建设，促进学校人才培养、学科建设及成果转移转化，提升企业的技术水平和市场竞争力，推动校企深度合作、协同创新打下了良好基础。

河南省科技厅马刚厅长一行来信阳考察座谈会在我校召开

6月25日下午，河南省科技厅厅长、党组书记马刚带领副巡视员苏宁、总农艺师巴书平、人事处处长徐公民、高新处处长刘晓永、办公室副主任宋延龙一行6人来信阳考察，并在我校召开科技扶贫工作座谈会。信阳市委常委、组织部长赵建玲，信阳市科技局局长黄刚、副局长张向华、许永，信阳市农科院院长段仁周、副院长祁玉良、总农艺师段斌，校党委书记李水，党委副书记刘光生，副校长胡虹文，校长办公室、科技处、省产业科技特派员服务团负责人、油茶专家等参加会议。会议由郭长华校长主持。

校党委书记李水首先致辞，他对各位领导的到来表示热烈欢迎，并简要介绍了我校的基本情况和发展目标。李水指出，科技厅、信阳市委、市政府多年来对学校发展建设给予了大力支持，希望今后一如既往支持学校办学，也希望各位领导多提意见与建议，指导我校又好又快发展；副校长胡虹文代表学校汇报了我校近年来科技工作尤其是科技扶贫工作开展情况；我校省级产业科技特派员服务团负责人、油茶专家就开展科技扶贫工作谈了个人的打算和意见。

赵建玲部长发表了热情洋溢的讲话。她对科技厅长期以来对信阳市的全方位支持表示感谢；她表示，信阳市要积极开展人才引进和创新驱动战略，实施“产业组团、县级组队”扶贫方式，建设好多彩田园；希望在人才、项目、平台、企业等方面继续得到科技厅更大更多的支持，为实现信阳跨越式发展，造福信阳、添彩中原做出更大贡献。

最后，马刚厅长发表了讲话。他说，今天此行是来看望科技特派员的，科技特派员长期默默奉献、耕耘在希望的田野上，为农民兄弟的脱贫致富奉献了的热血、奉献了智慧、奉献了汗水。既是看望，更是拜托大家，希望借省委组织部牵头开展的科技特派员“十百千工程”助力脱贫攻坚行动为契机，牢记使命，履职尽责，发挥优势，把自己的成果、智慧、力量写在大地上，写在扶贫、脱贫攻坚的行动上，写在农民奔小康的幸福路上；科技厅在项目、人才、平台、基地等方面支持信阳农林学院，支持学校组建油茶研究院，在体制机制上进行创新，把研究院建成新型研发机构，为产业扶贫、地方经济社会发展提供科技支撑；他指出，高校、地方政府都要既关注高端人才的引进，包括技能创新人才的引进，更要注重培养、使用，使其发挥作用，建功立业。他还就信阳高新区改革发展、“四个一批”“四个融合”等谈了自己的意见和建议。

【制度建设】

新修订的《信阳农林学院科研经费管理暂行办法》颁布实施
由科技处修订的《信阳农林学院科研经费管理暂行办法》（信农政〔2018〕12号）已经学校研究同意，正式发文实施。

【科技动态】

科技处组织召开科技成果登记培训会
为及时、准确、完整地登记我校科技成果信息，进一步加强和规范科技成果登记工作，2018年4月2日下午，科技处邀请信阳市科技局成果科科长、市派挂职干部何波和陈丽娜在行政楼三楼第五会议室举办了科技成果登记培训会。17个学院、教学部主管科技工作的副院长（副主任）、科研秘书、部分教师及科技处全体人员近30人参加了培训。培训会由科技处处长赵聘主持。

市科技局成果科负责人从成果登记的背景、登记的范围和条件、科技成果登记流程演示和登记注意事项四个方面进行了全面、系统地讲解，同时对科技成果在线登记系统的操作系统作了演示。培训后还进行了交流互动，何波、陈丽娜解答了与会人员提出的疑问。

国家科技成果在线登记系统于2017年度投入使用，系统启用后，对科技成果管理工作带来便利。

生物与制药工程学院召开“河南省食药用真菌产业技术创新
战略联盟”工作推进会

4月23日，生物与制药工程学院召开“河南省食药用真菌产业技术创新战略联盟”工作推进会。会议邀请科技处处长赵聘指导工作。生物与制药工程学院党总支书记茹永强、副院长王德芝以及生物与制药工程学院全体中心组成员参加了会议。生物与制药工程学院院长马俊义主持会议。

赵聘处长首先祝贺我院成功获批“河南省食药用真菌产业技术创新战略联盟”。在激烈的竞争下，联盟从申报到成功获批相当不易，赵处长鼓励大家一定要把工作开展好，要把工作做足做细，要发挥出联盟作用，打造亮点，形成品牌。接着，赵处长建议我院要着手准备“联盟筹建大会”和“第一届理事会”，并详细介绍了“联盟筹建大会”的具体流程。赵处长希望我院能够在平台建设方面更进一步，继续积极申报院士工作站和省级重点实验室。

会上，副院长王德芝介绍了我院与其他相关单位的接洽情况，科研秘书李尽哲代表我院向赵处长汇报了我院目前所完成的工作。

会议初步决定“联盟筹建大会”于2018年5月18日举行，茹永强书记督促负责老师围绕时间节点，有条不紊地进行大会筹备，并预祝河南省食药用真菌产业技术创新战略联盟建设取得成功。

科技处组织召开2016年度校级科技创新团队建设项目验收会

5月18日下午，在行政楼三楼第五会议室，科技处组织科技工作委员会委员对2016年度立项建设的校级科技创新团队项目进行验收。副校长胡虹文、部分科技工作委员会委员及团队负责人参加了会议。会议由科技处处长赵聘主持。

按照验收会议程，各团队负责人进行PPT汇报，之后科技工作委员会委员分组查阅材料，并由各组长汇报审议结果，最后进行评议投票，最终，我校2016年立项建设的5个创新团队项目验收通过（1个团队申请延期）。

评审验收后，胡校长谈了三点感受：通过团队项目建设，增加了团队精神；提升了创新能力，提高了创新层次；锻炼了科研能力，取得了科研成果。

胡校长也提出了三点建议：首批通过验收的科技创新团队要加强总结；加强科技成果转化，加大宣传力度；团队建设管理要进一步细化，如自然科学、社会科学团队验收标准要有所区别，验收结果分档次等级等。

参会的科技工作委员会委员分别谈了自己对科技创新团队建设、管理和验收的意见和建议。

2018年第二季度自然科学类科研动态
※ 我校上报2019年度河南省高等学校重点科研项目※

根据省教育厅《关于申报2019年度河南省高等学校重点科研项目的通知》（教科技〔2018〕221号）要求，经前期组织申报、资格审查，我校共申报28项，其中重点科研项目基础研究12项，应用研究12项，软科学研究4项。由于基础研究超出限额，经学校科技工作委员会评审后，形成拟推荐上报项目，上报26项，其中重点科研项目基础研究10项，应用研究12项，软科学研究4项。

※ 我校推荐上报4名河南省教育厅教育信息化专家※

根据河南省教育厅《关于推荐河南省教育厅教育信息化专家的通知》，为充分发挥专家的决策咨询和技术支撑作用，推进全省教育信息化高效有序发展，经省教育厅网络安全和信息化领导小组研究，决定成立省教育厅教育信息化专家库。我校推荐上报的是商信华、张耀军、何勇、姜明富4人。

※ 我校采集上报8名全省高层次科技人才基本信息※

根据省科技厅《关于采集全省高层次科技人才基本信息的通知》，我校按照通知要求，采集了2010年以来科技创新基地（省级工程技术中心、省级重点实验室）负责人的信息，包括孙耀清、郭桂义、赵聘、赵云焕、张琰、史洪中、杨东辉；国务院政府特殊津贴专家胡虹文。

※ 我校组织召开2018年度校级科技创新团队、服务团队项目评审会※

科技处组织校科技工作委员会委员于5月23日下午3:00在行政楼三楼第五会议室对2018年申报的校级科技创新团队、服务团队项目进行了评审。

2018年度，校级科技创新团队申报10项、服务团队申报9项。评审结果已经上报学校。
2018年第二季度人文社科类科研动态
※我校立项河南省社科联、经团联2018年度调研课题44项※

5月16日接到河南省社科联、省经团联通知，我校申报2018年度调研课题72项，经专家评审，获批立项44项。

※我校完成2017年课题结项40项，获一等奖21项、二等奖8项※
5月16日接到河南省社科联、省经团联文件通知，2017调研课题研究成果结项/获奖结果已公布；我校完成的河南省社科联、省经团联2017年度调研课题结项40项全部通过顺利结项；经专家评审：40项结成果中，荣获河南省社科联、河南省经团联年并调研成果一等奖成果21项、二等奖成果8项。

※我校申报省教育科学“十三五”规划一般课题5项，立1项※
按教育厅文件要求，我校河南省教育科学“十三五”规划2018年度一般课题申报5项，立项目1项。 

※我校立项河南省第三次全国农业普查招标课题2项※
接到省农普办、省统计局文件通知（豫农普办字〔2018〕5号）河南省人民政府第三次农业普查领导小组办公室、河南省统计局（以下简称省农普办、省统计局）采取课题招标的方式，发布《河南省第三次全国农业普查课题推荐研究题目》。我校积极组织广大教师参与招投标；上报投标申请书5份，李修清、刘昴两位老师投标中标获准立项。

※我校申报省教育厅2019年度人文社会科学研究一般项目31项※
接到省教育厅文件通知，我校组织全校教学科研人员积极申报2019年度河南省教育厅人文社会科学研究一般项目；经过挂网通知、系统申报、审核上报等程序，最终我校申报省教育厅2019年度人文社会科学研究一般项目31项。

※我校征集2018年度河南省政府决策研究课题招标选题9项※
根据《河南省政府决策研究课题招标办法》（豫发中〔2014〕3号）要求，河南省发展研究中心为集思广益，编制好《2018年度河南省政府决策研究课题招标指南》，在3月初就面向全省征集本年度课题招标选题。我校积极响应号召，组织相关人员提出建议题目等，按时提交了9项建议性选题题目等。

※我校申报省教育厅2019年哲学社会科学优秀著作资助项目3项※

接到河南省教育厅文件通知，我校及时挂网通知，按教育厅时间规定要求，我校李茂林、黄丽、周俊三位老师申报了2019年度河南省高等学校哲学社会科学优秀著作资助项目，第人申报一项，共3项；目前正在专家评审之中。

※我校立项2018年信阳市社科规划课题80项※
我校申报2018年度信阳市哲学社会科学规划课题共89项，其中重点招标课题6项，一般课题83项；重点招标课题立1项，一般课题立项79项；在信阳市的本科高校中，项目申报和立项均名前第一。

※我校按时完成2017年信阳市社科规划课题54项结项任务※

按照信阳市哲学社会科学规划办公室要求，我校相关项目负责人按时完成了2017年信阳市社科规划课题54项的相关研究任务；经科技处审核符合结项条件，在规定时间内及时把54项结项材料送达信阳市社科规划办。

※我校立项2018年度省哲学社会科学规划项目2项※
今年4月初接到省社科规划办通知后，我校及时挂网通知，并积极组织全校各单位力量，认真做好2018年度省社科规划项目的申报工作；经过个人注册、网上申报、规范审核、上报提交等程序，5月中旬我校最终成功申报了12项申请书；经过全省专家匿名网评、会议评审、规划办复审等程序，6月26日，我校的张欢欢、张志锋两位老师的申请项目最终获批立为河南省2018年度河南省哲学社会科学规划项目，获取项目资助经费各2万元。

※我校立项2019年省知识产权局软科学研究项目3项※

4月12日接河南省知识产权局网站通知，我校及时挂发申报通知要求，并积极组织相关人员参加2019年度河南省知识产权局软科学研究项目申报工作。5月16日按时报送了5份申报材料；经评审，刘昴、刘璐璐、喻明达三人的申报项目获批立项；其中1项获2万元经费资助。

※我校申报2018年度河南省社科普及规划项目16项※

今年4月初接到省社科联普及规划课题申报通知后，我校积极组织力量参与申报；于5月20日顺利完成16项课题申报任务，并按时报送了相关申报材料。

※我校完成2017年度河南省社科普及规划项目16项结项任务※

※我校有7人荣获信阳市第一届优秀青年社科人才称号※

为了充分发挥哲学社会科学界的思想库、智囊团作用，调动广大社会科学工作者特别是青年社科工作者的积极性和创造性，切实加强哲学社会科学人才建设，进一步推动我市哲学社会科学繁荣发展，积极服务我市“五个信阳”建设，市委宣传部、市社科联联合开展评选第一届信阳市优秀青年社科人才活动；我校按通知要求，共推荐8名符合条件人员参与市里的评选推荐工作。经专家评审、网上公示、组织审批，6月16日，我校黄丽、唐芳、张欢欢（学校推荐），熊元靖、朱同留、刘璐璐（信阳马克思学院）和郭雨（信阳市风景园林学会）共7人荣获“第一届信阳市优秀青年社科人才”称号。
※我校2018年度河南省教育信息化优秀成果推荐遴选申报1项※

5月下旬接到河南省教育厅网络安全和信息化领导小组通知，2018年河南省教育信息化优秀成果评选活动开始；我校按规定要求成功推荐遴选申报1项。

※我校在2018年上半年报送河南省软科学结项材料5份※

早在今年3月初，接到河南省科技厅通知，今年省级软科学项目结项分二批进行，第一批要求在6月1日-15日报送，第二批在12月1日-15日报送；我校及时挂发通知，于规定时间6月15日前完成报送5份省软科学项目结项材料任务。

※我校申报2018年度河南省政府决策研究招标课题20项※

5月28日接到河南省发展研究中心科研处网上通知，2018年度河南省政府决策研究课题招标申报工作已经开始；我校及时挂发通知，积极组织申报。截止到6月30日，我校按要求规定成功申报2018年度河南省政府决策研究招标课题20项，并在规定时间送达河南省发展研究中心科研处。
【合作交流】
茶学院专业教师到湖南农业大学茶学教育部重点实验室观摩学习

为科学规划河南省豫南茶树资源综合开发重点实验室和提高实验室管理水平，3月28日至30日，茶学院茶文化实验室副主任尹鹏和重点实验室开放课题项目主持人刘盼盼（湖北省农业科学院果树茶叶研究所）到湖南农业大学茶学教育部重点实验室和国家植物功能成分利用工程技术研究中心观摩学习。此行主要就茶学实验室的大型仪器设备配置、管理，有毒有害化学试剂的存放及废液的处理等方面进行了学习和交流。

水产学院教师参加2018第二届中国小龙虾产业大会

3月29日-30日，“2018第二届中国小龙虾产业大会”在安徽合肥隆重召开，我校水产学院教师冯德祥博士受邀参加。

大会由中国水产流通与加工协会、中国稻田综合种养产业技术创新战略联盟特别支持，在安徽省水产技术推广总站的指导下，由中国水产养殖网和中国渔业协会淡水龙虾分会联合主办。会议现场汇聚包括我国淡水螯虾首席专家舒新亚研究员，华中农业大学顾泽茂教授，台湾海洋大学陈瑶湖教授，全国水产技术推广总站产业发展处处长赵文武等在内的全国各地近1000位专家学者、小龙虾产业相关团体、企业，全面探索小龙虾生产技术与模式，加快构建小龙虾产销对接生态圈。

与会专家与领导详细介绍了2017年-2018年3月以来我国小龙虾产业的发展情况，针对产业中的机遇与挑战进行了分析和总结。并将根据本次会议的内容总结发布2018中国小龙虾产业报告。通过此次会议，我校教师对国内小龙虾产业整体的发展情况与稻虾综合种养技术有了更好地的认识和了解，并与与会专家就小龙虾产业中亟需解决的科研问题进行了探讨。同时，对于提升我院在小龙虾养殖及研究开发水平，增进我校学者与同行的交流与合作等具有重要作用。

华南农业大学茶学张灵枝教授一行到茶学院考察交流

4月7日上午，华南农业大学园艺学院茶学系张灵枝教授一行四人来到我校茶学院实验室考察交流。茶学院院长郭桂义教授、茶学专业教师刘佳及杨转参加了此次考察交流活动。

张教授一行先是兴致勃勃地参观了茶学院实验室，特别是对信阳毛尖机械加工车间和茶叶审评与检验两个实验室表现出极大关注。在毛尖加工车间里，张教授详细询问了信阳毛尖的采摘标准、加工工艺以及等级标准，对机械制茶与手工茶的异同发表了自己的看法。在审评与检验实验室则重点考察了信阳毛尖标本，张教授表示高度赞赏：茶学院目前陈列了1984年—2005年的信阳毛尖茶的样本，可以清晰地看到信阳毛尖这二十多年的变化，是茶叶工作者研究信阳茶叶历史的活标本，是重要的茶文化资料。

随后，郭桂义教授邀请张教授一行到茶艺室进行座谈交流。双方首先分别介绍了各自学校茶学专业的发展历史、人才培养、科研教学及招生就业等基本情况。张教授表示，目前各高校茶学专业招生规模不大，每年为社会培养的茶学专门人才有限，茶叶类就业缺口较大，希望两校以后能在人才培养方面加大力度，培养出更多的茶叶人才，进一步促进茶业事业的深度发展。

农学院邀请西北农林科技大学王敦教授等一行到我校开展学术交流

4月8日，在行政楼一楼会议室，农学院邀请西北农林科技大学植物保护学院王敦教授、吕林副研究员，河南省农业科学研究院植物保护研究所杨丽荣副研究员，为我院师生做了三场精彩报告。报告会后，又与植物保护教研室老师进行科研指导与交流。

报告会由农学院尹健院长主持，首先尹院长介绍了三位报告人的研究背景和工作经历，并提醒现场学生认真听报告，积极与王敦教授一行进行交流。王敦教授是西北农林科学大学昆虫系博士生导师，他介绍了西北农林科技大学植物保护学院院情，并以化学农药在防治害虫过程中的缺点为引子，导出害虫生物防治中常见的昆虫病原微生物，以及自己研究团队在开发苹果蠹蛾颗粒体病毒、棉铃虫核型多角体病毒与蜘蛛毒素重组等的研究历程和研究成果。吕林副研究员做了题为《亚太胫槽叶蝉族的分类研究进展》，并从研究意义、国内外研究现状、研究内容和方法、研究结果和讨论以及展望和研究贡献几个方面，给在座师生进行了一场专业的昆虫分类学研究培训。河南省农业科学研究院植物保护研究所杨丽荣副研究员以《小麦根部病害生防制剂的研制与应用》为题，结合自己的工作历经，向大家介绍了小麦主要根部病害，如小麦全蚀病、小麦茎基腐病等相关生防菌的筛选、鉴定、产品开发、应用与推广。

报告会后，王教授一行来到农学院会议室，与农学院相关领导和新进博士进行了座谈。尹院长提议，参加会议的老师向三位专家介绍一下自己的研究背景和计划，以便专家们提出更加科学合理的指导性意见。通过座谈，王教授一行对各位老师的研究方向和课题申报等进行了指导，使参会老师受益匪浅。

中国农业科学院茶叶研究所刘新研究员莅临茶学院考察指导
4月12日下午，农业部茶叶产品质量安全风险评估实验室主任、国家茶叶产业技术体系质量安全岗位专家、中国农业科学院茶叶研究所刘新研究员莅临茶学院考察指导。茶学院院长郭桂义教授、院党总支书记袁丁、教学秘书陈义副教授以及专业教师陪同参观并参与座谈。

郭桂义院长首先向刘新研究员简要介绍了河南省高等学校茶学实验教学示范中心等实践教学平台和河南省豫南茶树资源综合开发重点实验室等科研平台的情况。随后重点参观考察了信阳毛尖手工制茶车间、机械化制茶车间、茶叶审评实验室、茶叶生物化学与综合利用实验室。在手工制茶实验室，郭桂义教授向刘新研究员介绍了手工信阳毛尖的制法与演变；在信阳毛尖机械化生产车间，刘新研究员详细询问了当前信阳毛尖机械化生产的状况及加工设备的机器的使用情况；在茶叶审评实验室，郭桂义教授向刘新研究员展示了不同年代信阳毛尖、西湖龙井等茶叶样品标本，刘新研究员对陈列的不同年代的茶叶样品标本给予了极高的赞许，并对茶叶标本一一拍照，借鉴经验，回去以后其茶叶审评实验室也进行茶叶标本样品的搜集和展示。在茶叶生物化学和综合利用实验室，刘新研究员同正在开展本科毕业设计的同学进行了交流，并点赞茶学院的实验教学工作。

考察过后，刘新研究员与茶学院专业教师在茶艺室进行了短暂的座谈交流。茶学院院长郭桂义介绍了茶学院及专业学科的发展历史、教学条件以及科研情况。随后，双方围绕茶学院的人才培养、专业实习及科研项目等方面展开座谈。最后，刘新研究员与茶学院院长郭桂义就专业教师继续深造、科研项目联合申报、省部级科研平台搭建等达成共识，双方加强沟通，在科研方面开展实质性的合作。

农学院教师参加河南省第九届植保科技工作者学术研讨会

4月13-15日，农学院植物保护教研专业教师在陈利军副教授的带领下，耿书宝、金银利、智亚楠、潘鹏亮等参加了在漯河举办的河南省第九届植保科技工作者学术研讨会。本次会议的主题为“青山绿水·生态植保”。会议由河南省植物保护学会、农业有害生物绿色防控技术创新战略联盟和河南省农科院植保所联合举办，漯河市农业科学院承办。

大会邀请了西北农林科技大学王晓杰教授、中国农业大学李燕副教授、华东理工大学邵旭升教授、安徽农业大学王毅教授等多名专家对国内研究热点相关的理论研究共做了15场报告。报告内容涵盖植物病害防控策略、生防菌筛选和控害机制、偶联苯类新型农药生理效应、昆虫共生菌研究进展、重大病虫害防控技术和理论、现代养蜂业病虫害防控等。此外，会议还邀请了延津县植保站苗联合研究员，对农田主栽作物常见病虫害发生和防治实况进行了汇报。会议内容既有极接地气的大田应用研究，也有高深的病虫害防控相关机理研究。晚上进行的学术沙龙环节，使参会代表能够积极地与报告人进行深入的交流与讨论。

此外，植保教研室教师还与相关院校就相关的科研合作、学生考研等问题进行了讨论。通过此次会议，加强了农学院植保教研室与省内部分农业院校和科研机构的交流和信息互通，有利于我院植物保护学科的发展。

规划与设计学院邀请国内知名专家董雍举办学术报告

4月19日下午，规划与设计学院在二教406举办主题为“园林景观文化设计与中国传统书法相结合”的学术报告，主讲人董雍，规划与设计学院教师胡莹莹、李静、侯泽涛、梁涛以及相关专业的学生都参加了本次讲座。

董雍，毕业于清华大学艺术学院，现为国家一级书法家，擅长行书、草书。报告伊始，从中国书法的起源和发展，阐述了书法是书法家表达感情的一种方式。其次，就“书法个体在园林景观设计的不同适应性”展开了详细的讲解，例如，楷书，草书，行书，隶书等不同的风格应运用到不同格局，每种园林景观的介绍都应根据其内在风格而选择合适的书法，使书法和设计达到浑然一体。而书法的色彩美，形式美，自然美在对园林景观设计中都有不小的影响，充分体现了人与自然和谐共处的原则。

报告结束后，董雍老师和规划与设计学院的青年教师一起对书法艺术及景观文化进行了探讨，同时对书法技艺进行交流，青年教师获益良多。

本次学术报告的顺利举办，让同学们进一步认识了中国传统艺术，明白了园林景观文化设计与与中国传统文化之间的关系，为以后专业课的学习打下了良好的基础。

园艺学院教师参加第三届全国植物生物技术发展与植物逆境生理研讨会

4月20-22日，园艺学院专业教师刘松虎、王志勇参加在厦门市举办的第三届全国植物生物技术发展与植物逆境生理研究前沿动态研讨会。会议由中国农业发展与科技交流中心主办，福建农林大学作物科学学院协办。

研讨会邀请了浙江大学张国平教授、华中农业大学郭文武教授、南京农业大学汪良驹教授、西北农林科技大学陈坤明教授、复旦大学葛晓春教授、中山大学谢致平教授、福建农林大学卢云海教授等多名专家仅仅围绕植物生物技术发展与植物逆境生理研究前沿相关的理论研究共做了19场报告，每场报告结束时都安排互动交流环节，使参会代表能够及时的与报告人进行深入的交流与探讨。此外，参会教师还与相关院校就科研活动的开展，学生考研等问题进行了交流、讨论。

通过此次研讨会，与会教师对国内外植物生物技术发展与植物逆境生理研究前沿动态有了进一步的了解，加强了与相关院校和科研机构的交流、信息互通等，有利于我院今后科研教学等工作的开展。

西南大学、河南省农业厅茶学专家莅临茶学院考察指导
4月21日，西南大学教授、重庆市茶叶商会会长司辉清，省农业厅经济作物推广站站长郑乃福研究员、高级农艺师张香萍一行莅临茶学院考察指导。

茶学院院长郭桂义教授、党总支书记袁丁、专业教师王子浩在1C201与专家一行进行了交流座谈，座谈会由院党总支书记袁丁主持。袁书记首先对专家一行人的莅临表示热烈的欢迎，代表学院感谢各位专家长期以来对茶学院的建设和发展给予的支持和帮助。郭桂义教授介绍了茶学院发展现状及近年来取得的成果，重点介绍了茶学院专业构成、招生就业、河南省豫南茶树资源综合开发重点实验室建设情况、河南省茶资源利用与质量安全控制创新型科技团队工作开展情况等方面的内容，并希望以后与两家单位加强合作，共同开展教学及科研工作，一行人对茶学院所取得的成绩进行了赞赏，表示将发挥自身优势，开发建立合作平台，为茶学院的进一步发展提供更多的支持。

座谈会后，一行人在郭桂义教授的带领下参观了茶学院实验室和信阳毛尖茶加工实习车间，详细询问了各个实验室的用途、开放权限和时间，称赞了学院在应用实践教学方面做出的努力。

日本著名茶学专家小泊重洋先生、王亚雷先生、丁以寿教授一行
莅临茶学院考察交流

4月28日，日本著名茶学专家静冈县茶业试验场原场长、茶之乡博物馆原馆长小泊重洋先生，日本中国茶协会会长、世界茶联合会副会长王亚雷先生及我国著名茶文化专家安徽农业大学中华茶文化研究所所长丁以寿教授一行莅临我校茶学院考察交流指导。茶学院院长郭桂义教授、院党总支书记袁丁，以及部分专业教师陪同参观。

郭院长和袁书记首先对专家们的到来表示热烈的欢迎，并简要介绍了我院的发展历史、师生规模。随后，茶叶专家们在郭桂义教授的带领下重点参观考察了信阳毛尖手工制茶车间、机械化制茶车间、茶叶审评实验室等。在茶叶审评实验室，郭桂义教授向专家们展示了不同年代的茶样，尤其是1983年的信阳毛尖和西湖龙井等茶叶标本。专家们对这些不同年代的茶叶标本的异同点进行了详细的比较，并给予高度的赞赏，指出：虽然这些标本的颜色有些变化但是还是可以清晰地看到不同年代茶叶的形状及演变。

考察过后，专家们与茶学院师生在茶艺室主要围绕茶学相关专业的人才培养、科研等展开了座谈交流。日本专家对我们茶学院开设的专业和学制进行了询问，并指出：日本没有独立的完整的茶学高等教育体系，一般是根据导师研究的兴趣指导学生开展茶学研究，这个导师退休之后，可能他的相关研究就停止了。

茶学院郭桂义教授应邀为信阳国际茶文化与茶产业发展研讨会做报告
4月29下午，第26届信阳茶文化节-国际茶文化与茶产业发展研讨会在信阳举行。会议邀请了日本、浙江大学、安徽农业大学等国内外知名专家学者就茶文化与茶产业的发展进行了研讨，我校茶学院院长、二级教授郭桂义应邀做了题为《信阳茶文化与茶产业发展》的报告。茶学院党总支书记袁丁、工商管理学院党总支书记王广铭，以及茶学院专业教师、各年级各班近百人参加了研讨会。

郭桂义教授就信阳茶产业的发展、信阳茶叶近百年来所获得的荣誉、信阳茶文化等做了精彩的报告，并就加强本地原种的保护、本地优良茶树品种的选育、引种红绿茶兼制的茶树品种、特色茶树品种的引种、信阳毛尖茶的机械化加工与手工加工、产品结构、加强茶文化知识培训等方面提出建议，为信阳茶产业的健康可持续发展提供保障。

生物与制药工程学院到河南羚锐制药股份有限公司考察

5月2日，受河南羚锐制药股份有限公司的邀请，我校生物与制药工程学院马俊义院长、陈琼教授、杨俊杰副教授一行到新县河南羚锐制药股份有限公司进行考察。我校人员先后参观了河南羚锐制药股份有限公司生产车间、河南羚锐生物药业有限公司生产车间，随后与公司领导进行座谈，就科技成果申报、校企合作教材建设、青年教师到企业实践、校企实训基地建设、联合申报省重点实验室、省创新联盟活动等方面达成共识，为我校制药工程专业的发展创造了良好的条件。

园艺学院与牧原实业集团有限公司举行校企合作座谈会

5月11日上午，园艺学院与牧原实业集团有限公司在园艺学院会议室2A317举行校企合作座谈会。牧原实业集团有限公司主要负责人薛峤、陈明永、李虎、宋亚星、高兆慧等一行6人，园艺学院院长王亚莉、副院长范宏伟及部分专业教师参加了座谈会。

王亚莉院长首先代表园艺学院对牧原实业集团有限公司的领导莅临园艺学院参加座谈会表示热烈欢迎，对园艺学院的师资力量、专业建设、发展规模、科研平台等为企业做简要介绍，表示校企共建是企业、学校实现互利共赢的交流平台，希望双方借此平台，充分发挥人才、技术的优势，积极开展技术创新和产品研发工作，同时为学生实习、实训、就业提供更大空间，为企业发展提供技术支撑，服务地方经济，共创佳绩。

座谈会上，双方主要从校企合作订单式培养人才，校企共建园艺专业校外实习基地、共建园艺栽培实验室，加入学校产学研联盟等方面展开座谈。双方均表示将以此为契机，全方位深度推进校企合作，真正实现校企合作双方的互利共赢。

外国语学院教师参加新时代创新背景下翻译传译认知国际研讨会暨中国翻译认知研究会第三届大会

为进一步推动我国翻译、传译、认知学术研究，特别是在新时代创新背景下翻译传译认知研究，加强与国际翻译认知研究领域的专家学者的学术交流，2018年5月11日至13日，由中国翻译认知研究会主办，河南工业大学承办的“新时代创新背景下翻译传译认知国际研讨会暨中国翻译认知研究会第三届大会”在郑州市成功举办。来自国内外百余所高校300多位专家学者济济一堂、共襄盛会。外国语学院青年教师闫达老师参加了会议。

为期三天的会议内容丰富、精彩纷呈，围绕翻译理论与实践研究、翻译与修辞研究、传译理论与实践研究、认知研究以及翻译传译认知跨学科研究、翻译认知研究、笔译及其认知实证研究、翻译人才培养等主题开展讨论。会上报告场场精彩，把大会一次次推向高潮。

本次会议内容丰富，学术视野开阔，具有前沿性与前瞻性学术内涵。

园艺学院青年教师赴北京参加第一届全国设施园艺绿色生产技术交流会

5月11-14日，园艺学院青年教师李蒙参加在北京举办的第一届全国设施园艺绿色生产技术交流会，会议由中国农业工程学会设施园艺工程专业委员会主办。全国约300名从事设施园艺和农业工程的企事业单位教学、科研、管理、生产一线的科技人员参加此次会议。

会议就国家推进农业绿色发展的政策措施、新发展理念下设施园艺可持续发展面临的挑战及对策、温室节能技术应用与智能温室建设、设施土壤检测、生态改良与消毒技术、规模化基质栽培技术、设施蔬菜高品质栽培技术、新型环保肥料与高效施肥技术、设施蔬菜减药防控技术与病虫害绿色防控案例、设施园艺生产全程机械化技术与装备等议题进行交流。

会后，与会代表参观了北京市大兴区宏福农业和国家蔬菜工程技术研究中心通州基地。基地管理中心负责人给代表们详细介绍了基地目前的运营状况以及未来发展方向，李蒙老师就设施蔬菜栽培模式、设施栽培关键技术等问题与管理人员进行了现场交流。通过本次会议，我院教师不仅増强了专业知识，而且了解了新技术在设施园艺生产中的应用，为今后我院设施园艺工程专业的教学和科研工作积累了宝贵的经验。

我校成功举办河南省动物解剖学及组织胚胎学分会理事会

5月12日，由我校牧医工程学院承办的河南省畜牧兽医学会动物解剖学及组织胚胎学分会第一届理事会第四次会议在我校举行。会议由牧医工程学院党总支书记、分会副理事长黄立教授主持。

河南省畜牧兽医学会动物解剖学及组织胚胎学分会理事长、河南农业大学李奎教授，分会秘书长、河南农业大学刘忠虎教授，分会副理事长兼副秘书长、河南牧业经济学院霍军教授，分会副理事长、商丘师范学院闫永峰教授，以及来自郑州大学、河南科技大学、河南师范大学等全省八所高校16位动物解剖学及组织胚胎学的专家、学者参加了此次会议。

首先，牧医工程学院副院长易本驰教授发表了热情洋溢的致辞。他介绍了学校、学院近年来的发展情况和取得的成绩，并希望以学会为平台，与各位专家、学者加强联系、扩大交流，促进学院学科、专业、课程等建设。

会上，刘忠虎教授通报了分会在休会期间进行的主要工作；李奎教授传达了2017年8月在新疆农业大学召开的常务理事会议精神，安排部署了参加2018年8月第二十次学术研讨会有关事宜，要求分会会员积极参加和提交会议论文。

随后，各位专家、学者就动物解剖及组织胚胎学课程教学改革进行了研讨。河南科技大学司丽芳教授、郑州大学王振龙教授分别作了题为“加巴喷丁对糖尿病神经痛大鼠作用机制的研究”和“立体结构脑图谱构建”学术报告。

本次会议在我校的成功举办，对进一步提升我校影响力、促进我院学科建设必将起到重要作用。

韩国安东国立大学Chuleui Jung教授一行莅临我校学术交流

在学校各级领导和农学院尹健院长的关心和支持下，2018年5月17日农学院植保教研室邀请了韩国安东大学Chuleui Jung教授一行来校进行学术指导和交流。

Jung教授和Sampat Ghosh博士分别给广大师生做了《Honeybee Communication》和《Ethnic Food and Nutrition security》学术报告。Jung教授绘声绘色地给同学们讲解了蜜蜂的重要性及其多种通讯方式；Ghosh博后汇报了食物与人类发展的关系，食用昆虫的营养重要性及未来前景。同学们认真聆听，并积极主动询问蜜蜂学和食用昆虫等方面的问题。

报告会后，Jung教授还参观了植保教研室昆虫标本室和养虫室，给实验室建设及未来发展提出了建议。随后，Jung教授一行在农学院2A316与植保专业教师深入座谈，针对每位教师提出的疑问进行了深入细致地解答，并对每位老师今后的研究方向给出了建议。

此次报告会大大激发了同学们研究昆虫的兴趣，为我院植保专业学生提供了一次了解国际研究前沿，走出国门深造的机会。同时也加强了我校与国际院校的合作交流力度。

华南农业大学宋长绪研究员来我校做报告

为加强学生专业素养，提高师生科研能力。5月17日，牧医红专学堂邀请了华南农业大学国家生猪种业工程技术研究中心猪病功能实验室主任、动物科学学院研究员、博士生导师宋长绪为全院学生做了一场“猪葡萄球菌研究进展”的学术报告。 

宋长绪研究员分别从猪葡萄球菌的分类、培养、耐药性分析、抗原结构和致病因子等方面做了概括性介绍，对猪葡萄球菌脱落毒素的结构特征、生物学功能以及在诊断和免疫学方面的研究进行综述。学术报告结束后，宋长绪研究员还与同学们在科技论文写作、选题、考研深造等方面进行了互动。

报告会前，宋长绪研究员还与学院预防兽医学、临床兽医学相关教师就本科生培养、科研课题的筛选、个人科研能力提高、科研团队的打造进行了深入交流。座谈会上，学院向宋长绪研究员颁发了信阳市畜禽重大疫病防控综合技术研究开发重点实验室学术委员会主任聘书。

信阳市社科联主席杨万甫教授应邀来思政部指导省哲学社会科学规划课题申报工作

5月9日下午，信阳市社科联主席杨万甫教授应邀来思政部开展2018年河南省哲学社会科学规划课题申报指导工作。思政部主任邱兴平主持会议。思政部部分教师参加。

指导会上，杨万甫教授结合自己在国家级、省部级社科基金项目申报及评审方面的丰富经验，就项目申报的四个方面展开阐述，他强调申报项目应坚持正确的政治导向，要根据当前社会经济发展的重点和热点，结合实践工作中遇到的问题进行选题。同时，杨万甫教授还从河南省哲学社会科学规划课题《申请书》及《活页》填写范式等方面进行深入细致的论述，并结合实际范例对如何提炼选题、如何论证等方面进行了细致详尽的分析解读。

杨万甫教授指导内容全面、讲解详细、方法实用、范式独到，对我部老师今后的课题申报工作提供了极大帮助，与会教师听后皆表示收获良多。邱兴平对杨万甫教授的无私指导表示感谢，希望加强联系，共同为实现中华民族伟大复兴中国梦提供人才支撑贡献力量。

近年来，思政部秉承“以研促教，教研结合”的思想，采取多种途径帮助教师提高科研水平，取得良好成效。

外国语学院教师参加第五届全国商务英语语言学研讨会

5月19日-20日，由中国国际贸易学会国际商务英语研究委员会、教育部高等学校商务英语专业教学协作组、重庆市商务英语研究会联合主办，《现代外语》和《外国语文》期刊协办，四川外国语大学商务英语学院承办的第五届全国商务英语语言学研讨会在重庆召开。我院吴均老师参加了此次会议。

全国商务英语语言学研讨会致力于促进商务英语语言学研究，为广大商务英语教师和研究生提供学术创新与交流的平台，目的在于推动商务英语学术共同体建设，不断提升商务英语专业的学科理论建设和学术研究水平。本次会议的主题是语言与商务的跨界研究，议题包括话语与商务、语用与商务、辞书与商务、翻译与商务、认知与商务、文化与商务、教育与商务等。会议期间，教育部商务英语专业教学协作组组长王立非教授做了题为“语言服务便利度对‘一带一路’贸易与投资影响的语言经济学研究”的报告；香港理工大学吴东英教授做了题为“全球本土化与跨文化品牌传播的话语研究”的报告；南京大学外国语学研究所所长陈新仁教授做了题为“房产广告‘身份套路’的批评语用分析”的报告；上海交通大学外国语学院院长胡开宝教授做了题为“商务文献中中国企业形象的语料库研究——以华为公司为例”的报告；南开大学吕世生教授做了题为“广告翻译：多模态符号与文化价值的转换”的报告。

通过参加此次会议，听取专家的精彩报告，与同行进行讨论与交流，对加快我院的商务英语学科建设，引领商务英语专业教师发展方向具有重要的启发与指导意义。

农学院教师赴甘肃参加中药材专业学术会议

5月18日至20日，由中国中药协会主办，甘肃润枫源农牧生态科技有限公司、兰州大学药学院等单位承办的“2018年中药农业法规政策、种植技术、产业投资培训班暨优质药材产销对接洽谈会”在甘肃兰州顺利召开。农学院院长尹健教授、药用植物教研室张艳玲副教授以及徐运飞老师参加了本次会议。

本次会议分主会场、中药材种植分会场、工业采购分会场、产业经营分会场和产业投资分会场，来自全国各地的高校、科研院所以及企业代表400余人参加本次会议。会议首先由相关政府部门、中国中药协会、相关企业领导致辞。第十一届国家药典委员会中药材与饮片第一专业委员会主任委员、北京大学天然药物系主任屠鹏飞教授做了“《中华人民共和国药典》（2020版）中药材部分修订对中药产业的机遇与挑战”的报告、世界中医药学会联合会中药制剂专业委员会副会长张自然博士做了“中药产业宏观政策与企业发展机遇”的报告、中国中医药大学中药学院副院长魏胜利教授做了“中药材饮片质量状况与产业对策”等报告。在各分会场，各位专家学者、企业负责人根据自身研究或实际经验对中药材种植、基地建设、新型植保技术、中药农业产业模式等方面做了精彩报告。

通过本次会议，拓宽了我院专业教师对中药材产业政策、中药材种植、中药材产品深加工、中药资源保护等相关研究的视野；对教学过程中如何更好的理论联系实际、指导学生更好的与实践相结合提供了较好的思路。

信阳师范学院何俊杰副教授应邀来我院做报告

5月22日下午，信阳师范学院何俊杰副教授应我院高等数学教研室邀请，在1A307会议室作了一场以“数学建模与数学建模竞赛”为主题的学术报告。报告会由高等数学教研室主任杨艳华主持，全院教师参加了报告会。

报告中，何俊杰副教授从数学模型与数学建模、数学建模竞赛概述、数学建模竞赛的组织、数学建模竞赛培训四个方面为大家作了详细讲解，同时结合自己多年指导学生参加数学建模竞赛的丰富经验，深入分析了近几年全国大学生数学建模竞赛试题，针对在建模过程中一些容易忽略的问题进行了阐述，并在问题优化、求解过程以及论文撰写等方面给予了具体的指导。报告深入浅出，内容丰富，语言朴实，集知识性、学术性、趣味性于一体，使大家深刻领悟到数学建模在现代科学研究中的必要性和重要性。

最后，商信华院长作了总结，对何俊杰教授的精彩报告表示感谢，并希望以此次报告会为契机，进一步做好学院数学建模竞赛的参赛准备工作，进一步强化基层教学组织建设。

农学院教师参加第二届中国中药资源大会

2018年5月21日到23日，由世界中医药学会联合会药用植物资源利用与保护委员会、中国生态学会中药资源生态专业委员会等主办，中国中医科学院中药资源中心、湖北省中医药管理局、湖北中医药大学、蓟春县人民政府等协办的“第二届中国中药资源大会--纪念李时珍诞辰500周年学术会议”在湖北武汉顺利召开。我校农学院药用植物教研室张艳玲、孙万慧、信龙飞、扶胜兰、徐运飞等五位专业教师参加本次会议。

本次中药资源大会由CSNR中药及天然药物资源研究专业委员会主任委员、南京中医药大学教授段金廒主持，中国中医药科学院黄璐琦院士、湖北中医药大学王祚桥书记、湖北省卫生和计划生育委员会领导、蓟春县县委县政府领导、中华人民共和国工业和信息化部吴海东司长、国家中医药管理局科技司李昱司长、中华人民共和国农业农村部种植司潘文博副司长等出席大会开幕式并发表讲话。

本次大会分主会场和四个分会场，在主会场邓秀新院士（华中农业大学校长、中国科学技术协会副主席、中国工程院院士）做了题为“柑橘资源发掘与利用”、黄璐琦院士（中国中医药科学院常务副院长、中国中医科学院中药资源中心主任、中国工程院院士）做了“以创新驱动中药农业现代化”、国家市场监督管理总局王海南处长做了“弘扬时珍精神，扎实开展中药资源评估”、南京中医药大学段金廒教授做了“中药资源循环利用模式创建与产业化实践”等精彩报告；分会场分中药资源普查成果转化与资源评估、中药材生态种植及产业扶贫、中药及天然药物资源化与循环利用和中药资源保护与新产品开发等四个主题来自全国各个高校、研究所和部分企业代表分别汇报相关工作，参会教师分别就感兴趣的领域参加各个分会场会议，以便会后综合各方面内容，开拓视野。

院士和专家精彩的报告，拓宽了我院专任教师的专业视野，为后期教学和科研的发展起到了良好的推动作用。

园艺学院召开校企合作座谈会

 6月1日下午，园艺学院在2A318召开校企合作座谈会，参与校园招聘的20多位企业代表,园艺学院班子成员、部分专业教师参加了本次座谈会。座谈会由园艺学院副院长范宏伟主持。

学院院长王亚莉对各企业的到来表示衷心感谢并就园艺学院的专业建设、师资力量、办学规模、科研平台、校内外实习基地建设等做简要介绍。到会企业家对学院培养的毕业生虚心学习、踏实肯干、吃苦耐劳等工作作风表示高度认可，对当下学生的就业、择业、专业课程设置、实验实习基地的建设等积极发言，为校企合作出谋献策。并寄语在校学生要加倍珍惜在校的学习机会，努力提高自身综合素质，为将来更好的就业、择业打基础。

与会人员认真听取了企业代表提出的建议，并与企业代表进行了深入讨论，双方均表示今后企业、学校要加强联系、积极开展产学研合作，共同推动园艺产业的发展。

外国语学院邀请河南大学博士生导师刘辰诞教授来我校讲学
 6月1日下午15:30，河南大学外国语学院博士生导师刘辰诞教授应邀做客我校外国语学院，在行政楼一楼会议室做了一场题为“认知语法的若干问题”的学术讲座。讲座由外国语学院院长滕海主持，学院二百余名师生到场聆听学习。      

刘教授首先回顾了当前语言学研究现状，解读了自索绪尔以来现代语言学发展的历程，然后详细介绍了认知语言学的三个假设和两个任务、认知语法的发展历程及其相关术语，指出认知语言学研究的重点在于解释语言现象和语言现象背后的认知原则。同时，刘教授结合自身从事认知语言学研究的经验，就如何进行认知语言学研究阐述了自己独到的见解。他认为做认知语言学研究要有所创新，可以从材料新、方法新和理论新三个角度入手，尽量做到深入观察身边有趣的语言现象，并对语言现象展开充分的描写和解释。      

刘教授以风趣的语言解析了大量鲜活的语言现象，他渊博的知识使广大师生开阔了学术视野，掌握了新的研究方法。报告现场气氛热烈，不时爆发出阵阵掌声和笑声。     

最后，刘教授为英语语言学方向的研究生报考相关事宜进行了指点。

华中农业大学教授、博导樊启学来信阳考察水库生态渔业并做
学术报告
6月9日，由华中农业大学教授、博导樊启学带队，与贵州省农业委员会渔业处处长龙明树、贵州省水产技术推广站副站长崔巍、贵州省水利投资（集团）有限责任公司董事会办公室主任、水文化旅游公司董事长金忠斌、水文化旅游公司副总经理周登超、贵州省水利水电勘测设计设计院副院长赵先进等一行13人到信阳考察水库生态渔业并做学术报告。

上午，樊启学教授一行在信阳农林学院水产学院院长杨东辉、南湾水库副局长李睿的陪同下，实地考察了南湾水库生态渔业建设和南湾鱼生态养殖情况，对南湾水库的发展赞不绝口。在随后的座谈会中，李睿就南湾水库生态渔业发展情况和南湾鱼品牌建设作了详细介绍，樊启学教授高度评价了南湾水库生态渔业发展和南湾鱼品牌建设，并就相关问题与与会同志进行了交流与讨论。

下午，樊启学教授到信阳农林学院做学术报告，水产学院党总支书记郭旭升、副院长周本翔、教授杨治国、团总支书记兼学生工作秘书晏方舟及水产学院近200名学生聆听了报告。樊启学教授以《兴渔报国 亟待我辈》为题，从我国渔业的发展概况；水产业发展的问题与短板；产业调整升级的机遇与方向；兴渔报国、前途无量四个方面，全面阐释了水产行业的现状与未来。樊教授的报告内容丰富、贴近现实、幽默风趣，近两个小时的精彩演讲,赢得了在座师生的强烈共鸣和阵阵掌声。

工商管理学院教师参加“第二届中原营销国际学术论坛”

6月9日，“第二届中原营销国际学术论坛”在郑州隆重召开，海内外150多名知名专家学者齐聚一堂进行交流研讨，此次学术高峰论坛由河南财经政法大学主办，河南财经政法大学工商管理学院和河南财经政法大学中原营销研究中心承办，南开大学消费者行为研究团队和用友集团·新道科技股份有限公司协办，中国高等院校市场学研究会和Asia Pacific Journal of Marketing and Logistics （SSCI）提供智力支持。本着“走出去”，学习和借鉴的目的，工商管理学院特选派张世军、郭昭君、张妍等3位教师参加了此次会议。

本次论坛主题为“新时代 新中原 新营销”，9日上午会议在河南财经政法大学图书馆正式拉开了帷幕，论坛开幕式由河南财经政法大学工商管理学院院长牛全保主持，河南财经政法大学党委副书记郭改英致辞，中国高校市场学研究会副会长、南开大学商学院教授李东进致开幕辞，紧接着由美国纽黑文大学教授王承璐博士，韩国庆熙大学教授吴沙莉博士，长江商学院副教授荆兵博士，中国科学技术大学助理教授李义娜博士分别从自己的研究领域为到会嘉宾作了精彩绝伦的报告。下午，围绕营销领域前沿问题，举行了两场分论坛，来自南开大学、深圳大学、中国地质大学、河南财经政法大学等多所大学博士、硕士就自己的研究成果与参加分论坛的专家、学者进行了分享，随后用友集团的王燕皎高级顾问和六合怡家实业的毛国华总经理分别作了基于实战意义的营销实践报告。10日与会嘉宾前往河南梦祥纯银制品有限公司等企业进行调研，探寻豫商如何“弘扬中华文化，传承工匠精神”，并进一步加深了与会专家对豫商文化的认知。

会后，几位教师感慨颇多，一致认为此次论坛规格高、档次高、规模大，同时，也深深感受到当前知识更新速度的日新月异，感受到我校与省内老牌本科院校的较大差距，纷纷表示将以更加饱满的热情投入今后的教学和科研中来，不断提升自身的素质，为我院市场营销专业的人才培养做出自己应有的贡献。

农学院尹健教授一行赴武夷山参加茶园“两减一增”交流会

6月12-14日，农学院尹健教授、郭世保副教授、金银利博士、耿书宝博士、洪枫博士和智亚楠老师，一行6人参加了在福建省武夷山市举行的国家重点研发计划“茶园化肥农药减施增效技术集成研究与示范”现场交流会。

此次项目交流会首先考察了武夷山市星村镇的茶园“两减一增”示范点，观摩了福建茶区的化肥和化学农药减施增效技术模式，以及项目共性的研究技术。并前往武夷山市永生茶业有限公司参观了当地的制茶工艺。在现场考察的基础上，大会从茶树专用肥的施用技术、适用的施肥机械装备、害虫天敌友好型物理诱杀技术以及新型除虫化合物茶皂素等产品的使用技术等方面组织了报告与讨论。

通过本次会议使参会成员对福建茶区的项目研究进展有了一个更为直观、清晰的认识。同时，也为我院在项目推进和执行中的进度提供了参考，这将有利于促进我院项目成员更好地完成相关的科研任务。

茶学院教师参加国家重点研发计划项目现场交流会

6月13日，国家茶产业重点研发计划“茶园化肥农药减施增效技术集成研究与示范”项目交流会在武夷山召开。中国农业科学院茶叶研究所、项目首席科学家阮建云副所长及来自湖北、重庆、云南、安徽等全国各地150余名茶产业专家和研究骨干参加研讨。茶学院院长郭桂义教授、专业教师刘威参加了此次交流会。会前12日下午，郭桂义教授、刘威老师还参观了武夷星茶业种质资源圃及质检中心。

13日上午，在武夷山市永生茶业有限公司茶园基地现场会上，与会人员参观了企业茶园的化肥、化学农药的减施增效技术模式及共性技术研究试验茶园，包括茶园安装天敌友好型色板、天敌友好型LED杀虫灯、茶园间作百日菊、释放捕食螨等。 13日下午交流会上，项目组专家进行茶园化肥、化学农药减施增效技术的讲解，会议中与会人员表现出极大的兴趣纷纷提问与各专家交流，一同探索推动绿色茶业发展、减少化学肥料和化学农药的使用、让茶叶产品质量再上台阶的办法思路。项目首席科学家阮建云研究员对本次现场会效果进行了小结，并对今后的发展提出了要求，并布置项目中期检查相关工作任务。

茶学院教师应邀参加第八届茶学青年科学家论坛

6月14日至15日，以“传承·创新·发展”为主题的“第八届茶学青年科学家论坛”在福建省大田县召开，此次论坛由中国茶叶学会主办、福建省大田县人民政府承办。中国茶叶学会常务理事、茶学院院长郭桂义教授作为特邀嘉宾应邀出席，茶文化实验室副主任尹鹏和茶学实验室副主任刘威作为“论文代表”应邀参加。

论坛特邀了中国工程院院士、中国农业科学院茶叶研究所研究员陈宗懋，南昌大学教授谢明勇，浙江大学教授张天真，福建农林大学教授陈明杰等专家学者，分别就茶产业的创新理念、茶树育种与种植、茶叶加工与质量控制、茶健康与经济等领域进行主题报告，向青年科研工作者介绍当前茶叶科学相关研究的成果和进展。

来自全国14个省、直辖市、自治区的茶学青年科技工作者近200人参加，共征集到论文114篇。尹鹏等撰写的《信阳红茶香气成分分析》入选论文集，并以海报的形式在论坛期间展出，研究成果引起了参会专家学者的关注，该研究得到了河南省豫南茶树资源综合开发重点实验室和河南省科技开放合作项目等的支持。

我校预防兽医教学团队参加国际猪病大会

6月11日-6月14日，第二十五届国际猪病大会（IPVS2018）在中国重庆悦来国际会议中心成功举办。我校牧医工程学院预防兽医学教学团队成员刘涛、曲哲会、赵瑜、董建国老师在易本驰院长带领下参加了此次盛会。

国际猪病大会1969年创立，50年来首次在中国召开。本届大会共有来自6大洲42个国家的5599位注册代表参加，其中1479位为国际代表。本届大会以“健康猪、放心肉”为主题，内容丰富、覆盖面广，包含特邀报告、口头报告、卫星会报告、壁报展示等多种方式，从多个维度展示了与猪群健康相关的各个研究领域的最新研究内容。根据日程安排，大会分别围绕病毒学和病毒病、细菌学和细菌病、新发与再发传染性猪病、养猪生产和动物福利、兽医公共卫生与食品安全、饲料营养与猪群健康管理、猪场管理与环境控制、猪繁殖和呼吸综合征等8个主题，组织了37位特邀发言人及多位演讲嘉宾通过中国猪病控制实践研讨会、猪兽医沙龙以及15个专题会议等分享了211个发言报告，并进行专题研讨和交流。其中37位特邀发言人均为全球猪兽医领域的权威人士，代表了猪兽医行业的世界最高水准。经过投票，2022年国际猪病大会将在德国莱比锡举办。

在闭幕式最后，中国农业大学杨汉春教授将主席徽章交给2020年巴西大会主席Prof. Fernanda Almeida，Dr. Francois van Niekerk宣布第二十五届国际猪病大会圆满闭幕！

生物与制药工程学院邀请江南大学饶义剑教授作专场讲座

6月22日上午，生物与制药工程学院邀请江南大学饶义剑教授于图书馆6楼报告厅为全院师生作了一场专业讲座。讲座由院长马俊义主持，党总支书记茹永强、专业教师及我院全体学生参加了此次讲座。

首先，院长马俊义代表全院师生对饶义剑教授的到来表示了热烈的欢迎，并对饶教授的工作经历进行了详细的介绍。随后，饶教授介绍了自己的研究方向及研究内容，以《尾孢菌素的生物合成途径解析和应用》为主题，深入浅出的跟全体师生们阐述了自己的研究成果及未来的研究方向，并分享了自己在科研方面的经历，在场师生受益匪浅。最后的互动环节，我院师生积极发问，现场氛围活跃，历时一个小时的精彩报告在全场热烈的掌声中结束。

园艺学院赴河南农业大学园艺学院考察学习

6月22日，园艺学院院长王亚莉、副院长范宏伟、教师任毛飞一行3人赴河南农业大学园艺学院考察学习。

河南农业大学园艺学院院长冯建灿、党委书记耿超明、副书记侯亚兵、副院长孙守如及相关专业教授参加了交流座谈会。在交流座谈会上，河南农大园艺学院院长冯建灿对王亚莉院长一行的到来表示热烈欢迎。随后，副院长孙守如详细介绍了河南农大园艺学院历史沿革、师资队伍、人才培养、学科建设、教学工作、科研平台、社会服务、对外交流等方面的工作及近年取得的成绩。王亚莉院长对河南农大园艺学院的热情接待表示感谢，她介绍了信阳市概况、我校及园艺学院基本情况。副院长范宏伟介绍了我校引进人才政策，希望河南农大推荐优秀博士、硕士到我校就业。双方与会人员从园艺学科发展现状、基地建设等方面入手，结合青年教师培养、科学研究、社会服务、实践教学、园艺学科人才培养等问题进行了深入探讨。

王亚莉院长对河南农大园艺学院师生长期以来给予的支持帮助表示感谢。范宏伟副院长表示，多年来河南农大园艺学院在实践教学、专业建设、社会服务等方面的成熟经验值得我们学习和借鉴，并希望双方在今后多方面工作中进一步加强交流合作。
【科技服务】

2018年第二季度，我校专业教师共开展各类科技服务362人次
★3月29日-3月30日，信阳农林学院三区人才梁本国老师邀请信阳市农业科学院宋世枝研究员、信阳农林学院史洪中教授、王广铭副教授、雷振山副教授组成科技服务团队，前往受援单位光山县孙铁铺镇陈大湾科技示范村开展科技服务。

★3月31日，食品学院专业教师魏明奎教授、张孔海教授、邵颖副教授和魏宗烽副教授到河南华英农业股份有限公司、河南华英樱桃谷食品有限公司开展科技服务。

★3月31日-4月1日，水产学院“三区”科技人员田海军、汪成竹副教授赴罗山县周党开展“三区”人才科技服务。

★3月31日-4月1日，生物与制药工程学院杨俊杰老师赴南阳镇平开展“三区人才”服务。

★3月31日-4月1日，林学院科技服务团队赴商城县一凡苗圃种植专业合作社和潢川县苗圃场、潢川金桂林业科研有限公司等地开展科技服务工作。

★3月31日-4月1日，旅游管理学院专业教师张奇志、张广波、张欢欢和李晓云组成科技服务团队利用周末前往受援单位河南省泌阳铜山湖国家湿地公园管理局开展“三区”人才科技服务。

★3月31日-4月1日，林学院乔良、杨乐、李茂林、胡婷婷四位教师来到新艺园林公司苗圃基地开展技术培训。

★3月31日-4月1日，汪新娥副教授带队赴光山县马畈乡观五枚小杂果专业合作社开展三区人才科技服务活动。

★3月31日-4月1日，林学院教师孙耀清、赵师成、肖亮、范阳阳、阎腾飞及规划设计学院孙琳苒老师一行六人赴潢川县开展“三区”人才科技服务。

★3月30日-4月1日，李大明，张琰，张淼及刘夏斐四位老师到罗山森旺农林科技有限公司基地从事技术服务工作。

★4月1日，水产学院专业教师周本翔、伦峰等前往光山县罗陈乡为全乡稻田养殖小龙虾示范户和贫困户50多人培训了稻虾（小龙虾）共作技术。

★4月2日，信阳市中药材种植工程技术研究中心孙万慧、王志勇、杨俊杰三位老师组成科技服务团队，前往光山县孙铁铺镇陈大湾村科技示范村开展科技服务。

★4月3日，学校“三区”科技人才范宏伟、史洪中、万开军、余承忠、李传保、刘红敏、唐芳、李淑梅、肖荣英、万莹一行10人，到潢川县科技局参加“三区”科技人才选派对接暨产学研合作座谈会并开展科技服务。

★4月3日，茶学院教师郭桂义、刘威、王子浩、丁岚赴罗山县潘新镇信阳申林茶业开发有限公司开展“三区”科技服务。

★4月4日，食品学院专业教师田宝明、赵彩虹、刘泓等前往卢氏县黑马渠跃宗食品厂开展三区科技服务工作。

★4月6日，茶学院郭桂义教授应邀到商城县双椿铺镇顾畈村安利农种养殖专业合作社进行技术指导。

★4月6-7日，食品学院“三区”科技人员邬全喜老师、王宝刚老师、刘洋老师、生物与制药工程学院汪金萍老师一行四人赴驻马店汝南县“利维康食品有限公司”，开展2017年科技服务工作。

★4月7日，信阳市中药材种植工程技术研究中心孙万慧、张艳玲和园艺专家范宏伟组成科技服务团队前往光山县砖桥镇鼎峰生态农业专业合作社开展科技服务。

★4月7日，食品学院王荣荣老师邀请学校食用菌专家王德芝教授、王家东副教授、王伟老师等组成科技服务团队，前往受援单位潢川县鸿门农业科技有限公司开展科技服务。

★4月8-9日，林学院教师刘道纯、黄玉杰、杨乐、阎腾飞四位老师组成的科技服务团队，应邀赴确山县林业技术推广站开展“三区”人才科技服务。

★4月9日，林学院教师刘秀青应邀赴新县林业局苗圃场开展科技服务。

★4月9日，我校“三区”科技服务人员赵聘、杨东辉、张祖成、陈建国一行四人，到淮滨县开展科技服务活动。

★4月10日，农学院“三区”科技人才李传保、肖荣英，邀请水产专家周本翔教授、信阳市农业技术推广站站长王伟东、副站长王开斌赴潢川县开展科技服务。

★4月10-11日，食品学院教师邵颖，魏宗烽前往潢川县河南华英樱桃谷食品有限公司开展科技服务工作。

★4月11日，生物与制药工程学院教师茹永强、王家东及食品学院周枫一行赴驻马店泌阳县志高农林专业合作社开展科技服务。

★4月11-12日，信阳市中药材种植工程技术研究中心张艳玲、孙万慧邀请深圳津村药业业务负责人、信阳农林学院校企合作联盟成员信阳信村农业科技开发有限公司负责人组成服务团队，前往商城县三宝种植养殖专业合作社开展“三区”科技服务。

★4月12-15日，工商管理学院何学菊副教授、张世军副教授、耿城副教授、洪家敏老师一行4人前往商城县李集乡卜店村、古城村聚槽种植养殖专业合作社开展“三区”科技人才服务。

★4月13日，牧医工程学院动物检疫科技服务团队成员焦凤超、吴海港老师应邀到平桥区洋河镇一肉鸭养殖场开展疫病防控技术服务。

★4月13-14日，学校张淼、黄春晖、王辉三位副教授和杜丽老师一行，分别来固始县绿源花木有限公司、固始周集苗木种植专业合作社、固始艺林花卉有限公司、固始县潘城办事处等单位，开展科普及“三区”人才科技服务。

★4月13-14日，我校“三区”人才支持科技人员王宝刚、邬全喜、汪金萍、刘洋等老师带着专业学生王佳颖到汤泉池风景区开展科技服务。

★4月13-14日，水产学院教师伦峰、周本翔、刘松岩、林伟赴固始县晨源、鑫海、永明合作社开展科技服务工作。

★4月13-14日，生物与制药工程学院“三区”人才支持计划科技人员孙伟老师、肖颖老师与牧医工程学院焦风超等老师应固始颐昇禽业有限公司负责人盛伟的邀请到固始县汪棚乡开展科技服务活动。

★4月13-15日，林学院科技服务团队成员孙耀清、李大明、张淼、张琰、阎腾飞、赵晶晶等老师，赴新县和商城县开展科技服务工作。

★4月14日，食品学院李建芳副教授、马凌云副教授、桑大席、刘涛、陈龙、王子伟，规划与设计学院郭雨一行7人来到罗山县李桥村开展技术扶贫工作。

★4月14-15日，我校教师张琰、张祖成、张淼及余泽龙等一行多人到新县绿达山茶油资源有限公司、箭厂河乡世收林果农民专业合作社、光山县罗陈乡周湾村等地开展科技服务。

★4月14-15日，生物与制药工程学院 “三区”人才赵丽平与梁利香、王海燕、吴宏等老师前往新县豫南葛业生物科技有限公司（新县豫南葛源种植农民农业专业合作社）开展三区科技服务工作。

★4月14-15日，旅游管理学院专业教师张奇志、张广波、张欢欢和李晓云组成科技服务团队前往受援单位河南省泌阳铜山湖国家湿地公园管理局开展“三区”人才科技服务。

★4月14-15日，食品学院专业教师邬全喜、王宝刚、汪金萍、刘洋一行4人前往潢川县 “人和食品有限公司”开展三区科技服务工作。

★4月15日，林学院科技人员肖亮、范阳阳、李文杨以及规划与设计学院孙琳苒老师一行四人，赴潢川县开展“三区”科技服务。

★4月15日，林学院教师乔良、杨乐应邀赴罗山县新艺园林公司开展“三区”人才科技服务。

★4月15日，水产学院郭旭升，汪成竹，赵良杰3位专业老师赴科技示范村光山县北向店乡曹畈村开展 “三区”科技人才服务工作。

★4月15日，水产学院专业教师郭旭升、汪成竹、赵良杰三人一行，赴光山县斛山乡开展“科普适用技术传播工程”项目科技服务。

★4月15-16日，林学院教师李茂林到光山县椿树岗村开展“三区”科技服务工作。

★4月16-18日，河南省科技特派员胡汉升博士应邀指导鄢陵丝棉木新品种选育工作。

★4月17-19日，牧医工程学院朱忠珂、徐光科和程丰等老师到光山县鹏程林农专业合作社豫南黑猪养殖场进行科技特派员项目服务。

★4月18日，受郾城区科技局、科协的邀请，由信阳农林学院“优质小麦减肥增效高产保优栽培技术示范与推广”专家组的孙君艳教授带队，同时邀请信阳农林学院园艺专家范宏伟副院长、蔬菜专家刘松虎副教授一行3人来到郾城区龙城镇小赵村、黑龙王庙村进行调研和技术指导。

★4月21日，茶学院教师王子浩为河南羚锐正山堂养生茶股份有限公司组长以上精英员工培训茶叶基础知识。

★4月21日，牧医工程学院专业教师王俊锋、李黄琨等人赴固始县实施省科技攻关项目和开展科技服务工作。

★4月20-21日，我校牧医工程学院专业教师刘纪成副教授、陈培荣副教授、张敏、吴海港及阮崇美老师赴光山县富仁辉实业有限公司开展“三区”科技人才服务。

★4月21-22日，林学院教师刘秀青、杨乐、刘文静、董楠赴淮滨县占龙茶叶种植专业合作社开展科技服务。

★4月21-23日，水产学院专业教师李峥、厉励、伦峰、田海军等教师赴罗山县与受援单位河南省炳良水产养殖公司开展科技服务。

★4月23日，园艺学院院长王亚莉教授、岳建华博士等一行应邀赴潢川县河南莱新农林科研有限公司进行技术指导。

★4月25日，水产学院信阳市水生动物病害防控工程技术研究中心团队教授杨治国、汪成竹副教授、田海军副教授、黄荣静、冯德祥博士等鱼病专家团队为淮滨县一位乌鳢养殖户发病鱼会诊。

★4月27日，喻明达副研究员、王俊锋副教授到正阳县开展相关科技服务活动。

★4月29日，食品学院院长魏明奎和院党总支书记夏新奎带领食品科学与工程教研室老师一行赴李家寨泉豆藏豆制品有限公司开展科技服务。

★4月29日，生物与制药工程学院专业教师汪金萍、食品学院王宝刚、邬全喜等人到商城县和盛农业有限公司开展了“三区”人才科技服务。

★4月29-30日，旅游管理学院专业教师张奇志、张广波、张欢欢和李晓云组成科技服务团队利用周末前往受援单位河南省泌阳铜山湖国家湿地公园管理局开展“三区”人才科技服务。

★4月30日，林学院孙耀清院长带队来到息县杨店乡双河村开展科技服务活动，王二梅老师，尹娟老师，阎腾飞老师及规划设计学院姚令华老师共同参加了此次科技服务。

★4月28日-5月1日，信阳农林学院“三区”科技人才田宝明，邀请西北农林科技大学食品专业博硕士研究生张家玮、王珂以及信阳农林学院赵彩虹、刘坤峰、刘泓等一行7人，在卢氏县科技局路建民科长、李放远的带领下赴三门峡卢氏县“卢氏县黑马渠跃宗食品厂”开展“三区”科技服务。

★5月3日，农学院孙君艳教授、董丽平副教授到息县息丰华种植植保专业合作社、息县珏鑫种植专业合作社开展科技指导与服务。

★5月7 -11日，我校“三区”人才支持科技人员王宝刚、邬全喜老师应商城县兴业职业技术培训学校的邀请到西河风景区开展科技服务。

★5月9日，农学院尹健教授、周巍副教授、冀保毅博士和张莉博士赴光山县南向店乡开展“三区”人才科技服务活动和科普传播工程技术服务工作。

★5月10日，农学院史洪中教授带领周顺玉副教授、潘鹏亮博士、智亚楠讲师和洪枫博士组成的科技服务团队，赴光山县开展“河南省大宗水果产业技术体系”项目和“三区”人才科技服务。

★5月11-13日，信息工程学院教师吴锋、李越颖、朱猛三位老师组成科技服务小组，赴上蔡县宏源养殖专业合作社开展“三区”科技人才服务活动。

★5月11-12日，牧医工程学院专业教师李迎晓、焦凤超、陈敏、徐光科到汝南县晨阳禽业（文会禽业）养殖专业合作社开展三区人才科技服务。

★5月11-12日，我校专业教师史洪中教授、王亚莉教授、范宏伟副教授、刘松虎副教授一行四人赴光山县开展“三区人才”科技服务工作。

★5月11-13日，园艺学院潘杰老师，生物与制药工程学院杨俊杰老师，信息工程学院朱猛、吴锋老师，赴上蔡县耕夫种植专业合作社开展“三区”科技服务。

★5月12日，农学院陈利军副教授、张艳玲副教授、孙万慧高级实验师、信龙飞博士以及徐运飞老师利用周末时间组成科技服务团队前往淮滨县、息县开展中药材种植科技服务。

★5月12日，林学院“三区”人才支持计划科技人员杨林、余泽龙、黄玉杰、胡婷婷四位老师一行到桐柏宏利农林有限公司开展科技服务。

★5月14日，水产学院“三区人才”、信阳市水生动物病害防控工程技术研究中心田海军副教授受邀到平桥区查山乡龚岗村开展小龙虾养殖技术现场指导。

★5月16日，信阳农林学院焦凤超副教授、徐光科老师到光山县砖桥镇李岗村辖区内孔雀养殖场开展科技服务工作。

★5月19-20日，我校教师张琰、赵师成、张淼、张祖成一行4人前往自己科普项目、“三区人才”项目联系地罗山县盛世园林、光山县文殊乡、槐店乡、宴河乡、砖桥镇李岗村及诚信实业开发有限责任公司、光山县富民油茶专业合作社、光山县育才花木有限公司和淮滨县洪河谷花木有限公司开展科技服务工作。

★5月20日，林学院孙耀清院长带队，由王二梅、杨林、余泽龙、尹娟、胡婷婷等老师组成的专家团队一行6人，来到位于息县八里岔乡伍底下村的易丰农林科技有限公司开展科技服务活动。

★5月20日，学校省科技特派员张凯副教授和史洪中教授，前往淮滨县三空桥乡阳光农机专业合作社开展科技服务及对接工作。

★5月20-21日，校园艺产品标准化生产科技服务团队成员王亚莉、史洪中、范宏伟、刘松虎等受邀到光山县世旺生态农业专业合作社指导园艺果品生产。

★5月22日，水产学院信阳市水生动物病害防控工程技术研究中心团队教授杨治国、汪成竹副教授、田海军副教授、吴坤杰副教授等专家团队为驻马店长龙山农牧有限公司养殖场诊断鱼病。

★5月23日，应潢川县科技局邀请,我校专业教师万开军、刘纪成、李大明、冯德祥、肖亮、万莹、孙琳苒、阎腾飞、李文杨、范阳阳一行10人组成“三区人才”科技服务团，赴潢川县魏岗乡参加潢川县科技局送科技下乡宣传活动。

★5月23日，应光山县畜牧局邀请，我校牧医工程学院教师曲哲会，李军，阮崇美赴华夏农业有限公司肉牛场开展技术服务。

★5月23日，生物与制药工程学院陈琼教授、杨俊杰副教授、陈重老师赴息县白土店乡息县息哈哈药业有限公司，开展“科普与适用技术传播工程”项目工作。

★5月24日，牧医工程学院专业教师李迎晓、徐光科和焦凤超到汝南县晨阳禽业养殖专业合作社开展跟踪服务。

★5月25-26日，牧医工程学院”三区”科技人员徐光科老师、吴海港老师、焦凤超老师、李军老师等一行来到息县天华养殖专业合作社重点就山羊疾病预防、鹅病防控、互联网销售和产业多元发展开展现场技术指导工作。

★5月26日，农学院刘秋员老师邀请史洪中教授、潘鹏亮博士，以及信阳市农科院宋世枝研究员和宋晓华等一行组成专家团，赴三区受援单位罗山县潘新镇岳城村开展三区人才技术服务工作。

★5月26-27日，信阳农林学院张琰、赵师成、张祖成、杨克荣老师到新县新园生态种植农民专业合作社、新县箭河乡世收林果茶农民合作社、商城县长园野生茶油有限公司开展技术服务。

★5月26-27日，水产学院专业教师李峥、厉励、伦峰、田海军等教师赴罗山县与受援单位河南省炳良水产养殖公司开展科技服务。

★5月27日，茶学院院长郭桂义教授带领专业教师朱建梅、刘佳、王子浩先后到在光山县百事通农林专业合作社、光山县紫弦茶叶专业合作社、河南省赛山悟道生态茶业科技有限公司开展“三区人才”服务。

★5月28-29日，园艺学院专业教师王亚莉教授、范宏伟副教授、刘松虎副教授、岳建华博士一行四人赴光山县开展“三区人才”科技服务工作。

★6月1日，农学院孙君艳教授、周强博士和生物与制药工程学院王德芝教授一起到漯河市郾城区龙城镇黑龙王庙村开展技术服务。

★6月2日，动物检疫科技服务团队成员焦凤超副教授、李迎晓老师到信阳凤天农业科技有限公司孔雀孵化基地开展科技服务工作。

★6月2日，由河南农业大学尹新明教授、信阳农林学院农学院史洪中教授、陈利军副教授和潘鹏亮博士组成植物病虫害防控专家团，赴信阳市双楼农业生态园开展科技服务。

★6月2-3日，牧医工程学院专业教师李迎晓、徐光科和焦凤超到汝南县晨阳禽业养殖专业合作社开展三区人才科技服务。

★6月3日，河南农业大学尹新明教授、信阳农林学院史洪中教授、王广铭副教授、陈利军副教授、潘鹏亮博士一行五人组成专家团，利用周末赴震雷山农业技术推广区域站开展病虫害调研。

★6月3-5日，工商管理学院何学菊、耿城两位老师赴商城县李集乡卜店村开展科技服务。

★6月2-3日，林学院科技服务团队成员孙耀清、李大明、余泽龙和水产学院杨东辉等老师赴新县开展科技服务。

★6月5-6日，林学院李大明，刘道纯，赵晶晶，曹永奕四位老师赴三区项目单位罗山森旺农林科技有限公司基地开展山茶花嫁接培育技术服务。

★6月8日，水产学院院长杨东辉、副院长周本翔、教师刘开放到董家河乡千工堰村开展技术扶贫工作。

★6月9-10日，农学院雷振山、肖荣英、金明慧三位老师赴潢川新臻种植养殖专业合作社、潢川丛林种植专业合作社、老虎山茶叶种植专业合作社开展科技服务。

★6月10日，受企业邀请，园艺专业教师范宏伟，中药材种植专业教师孙万慧，食品专业教师周枫组成服务团队前往光山县鼎峰生态种养殖专业合作社开展科技服务。

★6月10日，林学院尹娟老师赴商城县河凤桥乡国营苗圃场开展“三区”科技服务活动。

★6月10-11日，农学院教师雷振山、孙万慧、肖荣英、金明慧一行4人赴固始县泽远种植合作社开展科技特派员项目服务。

★6月15日，受息半夏药业有限公司邀请，信阳市中药材种植工程技术研究中心一行8位老师组成服务团队前往息县开展服务。

★6月16-17日，旅游管理学院三区科技人员张广波、黄玉杰、杨林、张欢欢一行到光山县润东家庭农场开展“三区”人才科技服务工作。

★6月20日，水产学院郭旭升教授，林伟老师，孟瑾博士，赵良杰博士一行四人于前往三区人才科技示范村光山县北向店乡曹畈村开展技术服务。

★6月23日，信阳农林学院杨治囯、范宏伟、何晖、汪成竹、龚静和李蒙六位老师组团前往息县开展三区科技人才服务活动。
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